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令和５年度 第４回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和６年３月２２日（金） 午後３時００分 

 

■会 場：協和支所４階 大会議室 

 

■出席委員：１１名 

   伊 藤 慎 一、武 藤 秀 一、武 田 春 樹、安 田 正 一、

佐 川 亜 希 子、滝 沢 洋 子、新 山 千 加 子、茂 木 靖 雄、

藤 原 保 子、加 藤 弘 栄、今 野 幹 雄 

 

■欠席委員：３名 

   茂 木 美 竹、今 野 珠 希、豊 嶋 一 郎 

 

■出席職員：７名 

俵谷 憲朗（ 協和支所長 ）、佐川 亜希子（ 市民サービス課長 ）、 

佐川 悦章（ 農林建設課長 ）、阿部 成吾（ 協和公民館長 ）、 

加藤  薫（ 西仙北・協和建設水道事務所長 ）、 

加藤 登志美（ 地域活性化推進室主幹 ）、千葉 桜子（ 地域活性化推進室主事 ） 

 

■次  第 

   １ 開 会 

   ２ 会長あいさつ 

３ 報 告 

（１）令和６年度当初予算概要について 

（２）協和地域の行事等について 

４ その他 

５ 閉 会 
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（ 午後 3時 00分 開会 ） 

 

○事務局（ 地域活性化推進室 ） 千葉主事 

お時間になりましたので、始めさせていただきます。 

本日は大変お忙しいところ、ご出席くださいまして誠にありがとうございます。 

ただいまから第 4回協和地域協議会を開会いたします。 

主催者を代表しまして伊藤会長が皆様にご挨拶を申し上げます。 

 

○伊 藤 慎 一 会長（ 以下「 会 長 」と表記 ） 

はい。今年は暖冬ということで、それはそれでこの冬が大変な良い期間でした

けども、3月に入ってから非常に天候が不順になりまして、これから年度末を迎

える皆様方にとっても非常に多忙な時期ですので、健康管理に十分注意していた

だきたいと思います。今日はそんな中で皆様方から貴重なご意見をいただければ

と思っておりますので、最後までよろしくお願いいたします。 

 

○事務局（ 地域活性化推進室 ） 千葉主事 

ありがとうございました。 

本日は委員定数 14人中 11 人と 2 分の 1 以上の方が出席されておりますので、

大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8条第 3項の規定により、会議は成立

していることをご報告いたします。 

この後は、次第に則りまして、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8条

第 4項の規定により、伊藤会長が議事進行を務めます。 

 

○会 長 

はい。それでは、次第に入る前に「 会議録署名委員の指名 」をさせていただ

きたいと思います。  藤原  保子 委員  と  武田  春樹 委員  にお願いし

たいと思います。 

それでは、次第に従い進めてまいりますけれども、(1)令和６年度当初予算概

要について、支所長から説明していただきます。その後、各課から順次説明をし

ていただきますので、よろしくお願いします。 

委員の皆様からの質問や確認につきましては、全説明が終了してから伺います。 

それでは、支所長、お願いします。 

 

○俵谷支所長（ 全体・地域活性化推進室 ） 

【 (1) 令和６年度当初予算概要について 】説明    資料１ 

 

 



- 3 - 

○加藤所長（ 西仙北・協和建設水道事務所 ） 

【 (1) 令和６年度当初予算概要について 】説明    資料１ 

 

○佐川(亜)課長（ 市民サービス課 ） 

【 (1) 令和６年度当初予算概要について 】説明    資料１ 

 

○佐川(悦)課長（ 農林建設課 ） 

【 (1) 令和６年度当初予算概要について 】説明    資料１ 

 

○阿部館長（ 協和公民館 ） 

【 (1) 令和６年度当初予算概要について 】説明    資料１ 

 

〇会 長 

はい、ただいまの予算概要の説明ですけれども、何かお気づきの点、聞きたい

ことありましたらお願いします。 

 

〇安 田 正 一 委員 

 公民館の資料中、屋内体育館管理費の卓球台 2台購入というのはサンスポ協和

体育館に導入するということですか。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 こちらは、淀川トレーニングセンターの方に備品購入ということでございます。 

 

〇安 田 正 一 委員 

 分かりました。 

それと、資料には無いが、トレセンの照明が 1つ壊れている。足場を組まない

と電球交換が出来ないので、予算措置できるようにお願いしたい。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 今年の予算では計上しておりませんでしたので、今後検討していきたいと考え

ております。 

 

〇安 田 正 一 委員 

 よろしくお願いします。 

 

〇武 藤 秀 一 委員 

 公民館の補修事業ですが、峰吉川（基幹集落センター）のトイレが今時珍しい

ペットボトル方式でございます。 
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〇武 藤 秀 一 委員 

早急に工事をしてもらうことは出来ないものでしょうか。 

1月の「 新年のつどい 」の際にも、議員さんにお願いしたし、この間の議員

懇談会でも重ねてお願いしておりますが、その件についてよろしくお願いします。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 そちらの方は昨年から調査しまして、漏水の配管につきましては 3箇所程度を

修繕しましたが、まだその先の方がはっきりしていないというところで、これか

らまたトイレの調査をしまして、埋設されているために箇所が特定できないとい

うことで、生涯学習課の予算になってしまいますが、新年度で実施する予定には

なってございます。 

 

〇武 藤 秀 一 委員 

 利用者のことを考えてもらえればと思う。 

 

〇会 長 

 他にございませんでしょうか。 

 なければ、(2)協和地域の行事等について、支所長からご説明をお願いします。 

 

〇俵谷支所長 

【 (2)協和地域の行事等について 】説明  資料 2 

 

〇会 長 

 はい、この行事について、何かご質問ございませんでしょうか。 

 

〇今 野 幹 雄 委員 

 色々レクリエーションをやられているようだが、参加者は何人程度集まるもの

なのか。色々行事はあるが、中々参加できない、各地区で集めるのが大変だと言

っている中で、各地区でどの程度の人が参加して、どの程度の人が楽しんでいる

のかと思って。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 荒川分館ですと、振興協議会と一緒に実施しまして 60名程度。淀川分館も、

50名程度参加されています。「 協和は通過点じゃない。」につきましては、エ

ントランスの方でもまた別のイベントがありまして、実際にホールに入られたの

は 200～300名程度でしたが、全体を考えると一日を通して 500名ほどはいるの

ではと推測しております。公民館関係はこのような感じです。 
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〇武 藤 秀 一 委員 

 この行事予定を見れば、峰吉川では何もやっていないように見えるが、1月に

は「 新年のつどい 」ということで、太田のサックス奏者を呼んで開催しており

ます。17日は議員懇談会ということで行っておりますので、一応お知らせして

おきます。 

 

〇会 長 

 他にございませんでしょうか。 

 もしなければ、行事等の報告については終わります。 

 これまでのところで、委員の皆様方、何かご意見ございませんでしょうか。 

 

〇茂 木 靖 雄 委員 

 防犯灯のことだが、過疎になって、人の少ない道路に設置されている防犯灯が

意味もなく夜になると点いている。そういう箇所がすごく見られる。無駄遣いだ

と思う。特に牛沢等、あちらの方に行けば、冬になれば除雪車も入らない、夏だ

って空き家もあって、子どももいない、老人は徘徊しないで施設に入っている。

そういうところに、果たして電気を無駄に使っておいていいのかなと。子どもた

ちはスクールバスで学校に行って、部活が終われば親が送り迎えすると、そうい

う状況の中で、もう少し別の方へ向けた使い方があるのではないかと思うので、

考えていただけると。国道は国交省の方で毎月、夜間パトロールで照明灯のチェ

ックをしている。そこまでやれとは言いません。年に 1回程度の点検はあってい

いのではないかと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 貴重なご意見ありがとうございます。確かに言われた通り、一度設置してしま

えばそのままという事例となっておりますので、やはり今言われたように、無駄

な電気を使ってというのは良くないことなので、今年度でもいいが、早期にそう

いうところがあれば廃止等の手続をして無駄のないように進めていきたいと考

えております。ありがとうございました。 

 

〇会 長 

 ちょっと私の方から。先程、半仙の歩道橋の撤去とあったが、上淀川のマック

スバリュの歩道橋の一部に穴が開いていることは分かっていますよね。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 半仙歩道橋については、市の管理になっているので、私どもでパトロールする

が、上淀川については国の管理となっております。 
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〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

市で歩道橋を管理しているのは、大仙市でもあそこだけですが、言われた通り

穴が開いているとすれば、私どもで一度調査をして国道維持事務所にお話しして

おきます。後で職員の方でパトロールさせて、こういう状態です、ということは

お話しさせていただきます。 

 

〇会 長 

 マックスバリュの方から上がっていく途中の左側の方にカラーコーンを置い

ている。そこから下が見える。すぐ落ちるようなものではないが、とりあえずそ

ういう状況だけ覚えておいてもらえれば。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 今日、会議終わればすぐ、対応したいと思います。 

 

〇会 長 

 それから、蓄養池の方の「 沈砂池 」これはどういう状況のことを言うのか。 

 

〇農林建設課 佐川(悦)課長 

 沈砂池というのは、用水路から取水しているが、取水する中で、砂や落ち葉等

がどうしても入ってきます。それが長い年月が経つと側溝の方に溜まるというこ

とで、そちらの砂を撤去するための費用ということで予算計上しております。 

 

〇会 長 

 はい、分かりました。 

 

〇加 藤 弘 栄 副会長 

 去年は熊がたくさん出て、今年も引き続き去年の残数がいると思う。教育委員

会なのか農林建設課なのか分からないが、保護者や地域の人が見守り隊を作り、

子どもたちがバス停から学校に入るまでを見守るような感じで去年は行ったが、

身を守るというか、熊を退治するような物が何も無い。出来れば、熊対策スプレ

ー、もしくは大きい刺又などをいくらか準備しておけば、熊と遭遇した際にそれ

を持って見守り隊として立ってもらえればいいのかなと思う。熊スプレーなど、

準備できないものか。 

 

〇俵谷支所長 

 先月の学校運営協議会でも、今年度熊がたくさん出没したことに対する対応と

してその話が出ました。 
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〇俵谷支所長 

学校の方でも、父兄の方の協力をいただいて、朝の通学時間帯に学校前に立っ

て、教頭先生が刺又を持って立っていてくださったが、警察の方からは「実際に

熊とばったり会ったときに、刺又だと何も役に立たない。」ということでした。

確かに、実際に熊と対峙したときに乱闘できる道具というのは難しいとは思うが、

見守りとして、子ども達が通学する時間帯に大人たちが立つというのは、熊を撃

退するためではなく、例えばラジオを鳴らしたり、雑談したりするだけでも、人

がいるという気配を感じれば、熊はその近くには出てこないと思います。ばった

り会ったときに驚いた熊が攻撃してくるということが多いと思うので、そういう

見守りについては、熊と戦うためのものというよりは、出来るだけ多くの方が、

熊が近くに来ないような対応をしていただくのが良いのではないかと思ってお

ります。 

学校運営協議会の際にも委員の方から、各地区振興協議会でも、子ども達の熊

に対する対策をやっていただいた方が良いのではないかというご意見もありま

した。藤原（保子）先生が会長を務められていらっしゃいますが、これにつきま

しては、学校からのお願いということではなく、学校でも保護者や支所の協力を

もらって、子ども達の通学時間帯にそういう対応をしているが、各地域でも振興

協議会の方でも出来ることがあればということでしたので、一応情報提供として

お伝えしておきたいと思います。以上です。 

 

〇会 長 

 唯一学校があるのは荒川地区ですが、これからそういうことも踏まえて考えて

いきたいと思います。 

 これまでのことで、他にご意見ございませんでしょうか。 

 

〇会 長 

そうすれば、これまでのことについての質問はこれで終わりますけれども、こ

の他、支所長から何かございませんでしょうか。 

 

〇俵谷支所長 

【 彩色千輪プロジェクト事業 各地域の事業内容ついて 】説明 

 

〇会 長 

 はい、各地域の彩色千輪プロジェクト事業内容について、ということですけれ

ども、これまでやってきた協和地域と比べて何か感じたこと等ございませんでし

ょうか。 

 無ければ、他に各課長から報告がありましたら、お願いいたします。 
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〇市民サービス課 佐川(亜)課長 

 市民サービス課から 3点、皆様にお知らせとお願いがございますので、よろし

くお願いします。 

 まず 1点目は、「 春の火災予防週間 」が始まります。4月 7日から 13日の 1

週間ほど開催されますが、今年は雪解けも早く、ごみ焼きをする方もチラホラ出

てくる時期でございますが、まだ風も強く、乾燥もしておりますので、火の元に

は十分注意していただきたいと思います。 

 続きまして 2点目になります。4月 6日から 15日までの 10日間、「 春の全

国交通安全運動 」が実施されます。これを機に、委員の皆様におかれましても、

交通ルールを守り、子どもと高齢者をはじめとする歩行者の安全を確保するため

にも、安全運転を心がけていただきますようお願いいたします。 

 最後、3点目です。来年度、道の駅「協和」を会場に「 協和さくら祭り 」を

開催することとなりました。今までは、実行委員会の方で各地域の振興協議会長

さん等、皆様にも協力いただいておりましたが、今回急遽開催することとなりま

したので、加藤（弘栄）委員もいらっしゃいますが、協和からまつさんの方から

地域枠補助金を申請していただきまして、4月 13日から 21日までの 9日間で桜

のライトアップ、20日（土曜日）と 21日（日曜日）にイベントを実施する予定

です。詳細につきましては、今月末、4月の広報と一緒にチラシを全戸配布する

予定ですが、内容としましては、レストランにて期間限定の桜ソフトクリームや

桜メニューの提供、おいしい屋台村ということで 20日には豚汁とみそタンポ、

21日はイワナ焼き等を販売する予定です。また、売店で 2,000円以上お買い上

げの方には、両日先着 100 名様に赤卵 6 個入りのプレゼント、抽選会への参加、

その他にもメダカすくいや小学生以下無料の輪投げゲーム等、本当に皆様にお楽

しみいただけるメニューをたくさん用意しております。ご近所お誘いの上、ご家

族皆様で道の駅「協和」に来ていただきまして、お祭りを盛り上げていただきた

いと思いますので、どうかよろしくお願いいたします。市民サービス課からは以

上になります。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

 建設水道事務所からは、2点あります。 

 始めに、今年は小雪ではありましたが、逆に小雪のおかげで舗装の損傷が目立

ってきております。事務所でもパトロールを強化しておりますが、もし舗装に穴

が空いているというようなことがあれば、ご連絡いただければ、早期に補修した

いというふうに思っておりますので、情報提供をよろしくお願いいたします。 

 それから、米ヶ森公園に子育て支援の一環として、大型遊具とインクルーシブ

遊具のブランコの設置工事を実施しております。今月末に完成の予定です。大型

遊具については、協和保育園の園児と協和小学校の低学年の方にアンケートをお

願いして、その中で 1番人気のあったデザインを採用しております。 
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〇西仙北・協和建設水道事務所 加藤所長 

芝生の管理の関係で、4月 1日の利用は厳しいですが、4月の中旬からは利用

できるようにしております。大型遊具とブランコ、私もこの間見てきましたが、

ブランコも非常に面白いなと思ったので、市の方でも沢山ＰＲをしていきたいと

思っております。もし、委員の皆様も時間があれば、足を運んでいただいて、あ

そこにこういう遊具あるよとか宣伝していただければありがたいと思いますの

で、どうかよろしくお願いいたします。 

 

〇農林建設課 佐川(悦)課長 

 先程、熊の話がありましたが、これまで協和地域で熊による人身被害があった

わけですが、共通する部分ということで熊との出会い頭での事故というような形

になっております。刺又とかの話もあったわけですが、パッと会って持っている

物を上手く使えるかどうか、実際に熊スプレーがあったから、それをその場でバ

ッグから出してだとかというのは、時間的に厳しいのかなと。なので、会った時

にどうこうという以前に熊鈴であったり、ラジオを鳴らしたりだとか、自分の位

置を周りに知らせるというような対策を取るのが一番良いのではないかなとい

うことで、私は思っているところです。今年に限っては、例年になく非常に雪が

消えるのが早くなっております。山に行かれる際、山は熊の生息域になります。

事故に遭わないように、委員の皆様の周りにも、山菜を取るのが大好きな方もい

らっしゃると思いますので、そういう方には事故に遭わないような対策を取るよ

うにということで声掛けをいただければと思います。 

最後に、協和地域には大仙市の林道の大体 7割ほどがあるわけですが、まだ日

陰では雪があって中々行けないという場所もあります。順次パトロールして倒木

があった場合には、車が通れるような対策を取っていくわけですが、倒木等の情

報がありましたら農林建設課までご一報いただければと思います。どうかよろし

くお願いします。 

 

〇協和公民館 阿部館長 

 協和公民館からは、数点ございます。 

新年度の事業について、先程予算の方でも触れましたが、「 自衛隊コンサー

ト 」は 6月 14日に小学校の芸術鑑賞会として開催しますので、一般の方々は入

れないようになっております。 

また、「 きょうわ祭 」についてですが、こちらは 10月の 12日と 13日の 2

日間で開催する予定となっております。こちらの方は地域祭と小学校祭、中学校

祭ということで、合同での開催が協議されています。これから方向が変わるかも

しれませんが、今のところは合同で開催の予定となっております。 
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〇協和公民館 阿部館長 

今まで単独で行っておりました「 協和ミニコンサート 」、こちらの方は 11

月 17日に実施予定で、小学校の芸術鑑賞会を含めたコンサートにしたいという

ことで、こちらも今協議中です。 

スポーツ関連としましては、サンスポのナイター設備、落雷により壊れており

ましたが、3月に復旧することができました。また、新年度におきましては、ス

コアボードの改修にも入る予定となっております。また、合宿ですが、こちらの

方はまだ大学等は決まっておりませんが、北東北大学野球連盟の秋季リーグ戦が

2部と 3部、協和球場によって実施されることが決まっております。 

また、文化財関係として、4月 14日、びんだれシダレグリの植樹式典が実施

予定となっております。公民館からは以上です。 

 

〇会 長 

 はい、ありがとうございます。 

 事務局から何かございませんでしょうか。 

 

〇事務局（ 地域活性化推進室 ） 千葉主事 

次回、新年度の第 1 回目の地域協議会の日程につきましては、未定となって

おります。 

会長と相談のうえ、日程が決まり次第、開催通知にて皆様にお知らせいたし

ます。委員の皆様にとっても、お忙しい時期になるかと思われますが、日程調

整のうえ、ご出席くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

事務局からは以上です。 

 

〇会 長 

 はい、そうすれば、今日の第 4回協和地域協議会をこれで終了します。 

 大変お疲れ様でした。ありがとうございました。 

 

（ 午後 4時 08分閉会 ） 
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